

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I É S S Z É P I R O D A L M I L A P

Szerkesztőség Kényes utca 175.

Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. sz. szám.

Deutsensmidt János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.

Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók.

Deutsensmidt János kereskedésében.

KISS MIHÁLY.

(§) Közéletünk általánosan ismert alakját, társadalmunk egyik mozgató szervét s önzetlenül fáradhatlan munkáját kerestő megutóbbi napokban a legfelsőbb uralkodói kegyelem — a hűséges honfiai működést is ritkán jutalmazó királyi kitüntetés; a hivatalos lap közlése szerint Ő Felseje *Kiss Mihály* városunk egyszerű földművelő polgárának — koronás arany érdemkeresztjét adományozta.

Váratlan, mondhatnók meglepő volt e rövid hivatalos közlemény, mert ritkán van alkalmunk észlelni, hogy a valódi érdem elismerést, méltó jutalmat nyerjen, de annál inkább megnyugtató volt, mert fényesen tanuskodik arról, hogy kormányzatunk hűbessége, körültekintő tapintatossága nem hanyag szemel az egyéni érdeken felülemelkedő közhasznú célok küzdelmében fáradt munkának áldásos sikerei felett s az egyszerűség alsóbb rétegeiből is erős akaratúval kiemelni igyekszik s felszínre is képes hozni nemzeti és közéleti kérdések buzgó működő harcosok tiszteletre méltó alakját.

Szívünknek jóleső örömmel vesszük tudomásul a lelkiismeretes munka jutalmaztatását, a honpolgárt érintő legkegyelmesebb kitüntetést nem csupán azért, mivel a legfelsőbb kegyelem fénynek egy kis sugara szarvasunkul — annak polgártársaira is átdereng, hanem főleg azért, mert serkentő biztató példát tekintjük a sok száz és ezer munkás ösztönözésére, s mert legmagasabb határrást látunk a jutalmazott és példamutató érdemes ritka alakok munkásságának intenzívebb folytatására.

Ezen okból büszkeségtől áthatott megfog ezekkel távozójuk *Kiss Mihály* polgártársunknak megérdemelt kitüntetését.

Mint oszloktól fogva földműveléssel foglalkozó előzők származéka, maga is alig 4-5 évesen a iskolai tanulmány után minden további kezezetes nélkül gazdalkodva, természetesen nyert józan eszevel az élet iskolájában fejleszté ismereteit, utóbb erőtmenek szerencsés alakulása s vagyoni helyzete által közszolgálatra utalva, a közügy vezetésében látókört szélesítvén, tanulmányozni kezdte a boldogulásra leginkább vezető életviszonyokat, a melyeket öröklött lelkitulajdonsága s élettapasztalata a földművelésben vélt felismerni. — Ez ösztönözte arra, hogy embertársaival anyagi érdeküket megértetse, s saját neosztályát munkamunkaszeretetre, józan takarékosagra intve minél inkább földdel ellátni igyekezzen s nagyvelőtt államferfiak fáradozásait legtöbb

esetben sikertelenül hagyó problémák megfejtésére — a honpolgároknak saját birtokkalkuláló ellátására s ezzel a socialis eszmék tanainak gyökeres kiirtására vezető utakra szük látkörében is rámutatni segítsen.

Ez emberbaráti s jobblét után törő eszmék ápolása mellett nem szűnt meg fáradhatlan buzgalommal ösztökélni a szarvasi földműves osztályt merésznek látszó — de egyszerű eszével is biztosnak és józan számításával veszélytelennek ítélt spekulációkra, az országban ugyszólván páratlan arányú földvételekre való vállalkozásra. Ezen művének méltó eredménye lett aztán 1881. évben Wertheim czég 3706 holdas, 1883. évben Inkeiek 5456 holdas, 1886. évben Gr. Apponyi Albert, 1137 holdas, 1890. évben Gr. Károly István 8292 holdas összesen tehát egy rövid évtized alatt 18.204 holdat tevő birtokoknak, két millió 579 ezer 155 frtért való megszerzése s mintegy 500-600 szarvasi lakos közt való felosztása által ugyanannyi honpolgár vagyonszerzésének alapmegvetése s végül ezek letesítésével a nemzetgazdasági szempontból is politikailag előnyt nyújtó fejlődésre a környékbeli kötött nagybirtokok könnyed forgalmára vezető módnak megteremtése. — S mindezt közbenjárás díj, jutalomra való kilátás nélkül, önzetlenül, neosztályának érdekében eszelekedte s a legbonyolultabb ügyeket egyszerű eszével financirozván, az egyesek gyarapodását fokról-fokra emelni segítette.

Közügyek körül élénk érdeklődéséről tanuskodik »Ferencz József« alapítvány letesítésének, új közszolgálati óvodák, — mint a magyarosodás és népnevelés alapvetését előző intézményeknek általa felvetett részben valószínűsítést nyert eszméje.

A modern haladás, cultur fejlődés eszméinek — olykor a csel rovására eső takarékosága dacára is lelkes követője sokszor úttörője, a jó és nemes intézmények pártolója s ezen közhasznú intézmények letesítésében a hatóságok vagy úttörők megbízható támogatója, osztálytársainak örök halára érdemült bajnoka, példamutató kiemelkedő alakja.

Nem látunk tehát semmi esodást abban de sőt természetesen találjuk, ha közéletünknek iment ismertett de a napi érintkezés megszokottságában különös figyelmünket alig lekötő ezen egyszerű alakját kormányzatunk éber tekintete a hatékony munkásságának eredményei a köznapi-ságból magasan kiemelkedni látja s a hűség és alattvalói érdemek legmagasabb kitüntetésével jutalmazni óhajtja, a multból merítvén biztosítékot arra, hogy a

legfelsőbb kitüntetés egy jövőben is nemes lelkületű érdemes férfi keblét díszítendő.

Adjv isten hogy ugy legyen!

Esperességi közgyűlés.

A békés-csanádi ev. egyházmegye f. hó 29-én kezdte meg közgyűlését az evang. nagytemplomban Achim Ádám esperes és Zsilinszky Mihály főispán esperességi felügyelő ikerelnöke mellett.

A közgyűlést Petrovics Soma szentesi lelkész szép ünnepi beszéde előzte meg mely után reggeli 9 órakor a gyűlés meg nyitott.

Először is Achim Ádám esperes az egyházmegye mozzanatairól tett hosszabb előterjesztést.

Veres József kifogásolja, hogy a tárgysorozat titokban tartatik s így a közgyűlés nem tájékozhatja magát az iránt, hogy egyes ügyekhez mikor szólhat hozzá.

Zsilinszky Mihály világi elnök constatalja, hogy a közgyűlést megelőző konferenciákon minden egyes pont felolvasatott, de a jövőre nézve megjegyzi, hogy a tárgysorozat közlésére fel fog ügyelni.

A közgyűlés az egyházi elnök előterjesztése folytán részvétét fejezi ki, közelebb elhalt egyházi jelesein elvesztése felett, a nagylelkű adományozóknak jegyzőkönyvi köszönetet mond s hasonlólag köszönettel veszi a kultuszminister azon határozatot mellyel a szarvasi főgymnasiumot 5000 forint évi segélyben részesítette.

Achim Ádám panaszkodik, hogy a tárgysorozatot a kellő időben nem állíthatja össze, mert a beadványok nem jutnak el hozzá a kellő időben.

Haviar Dani. A jövőre nézve jó lesz ha megtartjuk a 1887 évben Csabán tartott esperességi közgyűlés határozatát, mely szerint a tárgysorozatot az esperes állítja össze s az elkésletten beérkező tárgyak figyelembe nem vétetnek legfeljebb akkor, ha rendkívül sürgösségük indokoltatott, a mikor is a póttárgyak közé vehetők fel. Ha pedig valamelyik egyházi tisztviselő jelentését későn adja be vonassék kérdőre.

Zsilinszky Mihály. A törvény világos rendelkezésének a jövőben érvényt fogok szerezni (Helyeslés.)

Zsilinszky Mihály. A zsinati törvény értelmében az esperesség köteles az egyházi törvényt megalkotani. A törvényt 10 tagból fog állani 4 egyházi, 4 világi tagból és két tag választatik a tanári és tanítói karból.

Törvényszéki tagokul megválasztottak: Mikolay Mihály, Csernák Kálmán Harsányi Sándor, Koren Pál, Fried A. Szirátszky János, Benka Gyula Székács István, Haasz Sándor és Zsilinszky Endre. Törvényszéki jegyző lett: Dr. Haviar Gyula.

Zsilinszky Mihály. A jelenlevő törvényszéki tagok a törvény értelmében most teszik le az esküt a jelen nem lévők pedig az első törvényszéki gyűlésen.

A jelenlevő törvényszéki tagok erre az esküt letették.

Ezek után a számvevői szék alakított meg, megválasztottak közül azonban csak Veres József és Ifj. Jeszenszky Károly neveit sikerült feljegyeznünk, miután az esperességi gyűlésen olyan halk hangon történtek az előterjesztések és tárgyalások, hogy a legéberebb figyelem mellett sem valánk képesek némely helyen hírlapírói tisztünknek megfelelni.

Zsilinszky Mihály. Következik az egyházmegyei levéltárnok választása. A levéltár kezelésével Kutlik Endre tanár urat ajánlom megbízni. (Helyeslés)

Zsilinszky Mikály. A zsinali törvény elrendeli hogy az egyház községek összeirattassanak, ezzel leghelyesebb lesz a nagy esperes urat megbízni, ki az egyházakkal közvetlenül érintkezik (Helyeslés.)

Haviar Dani az egyházi felügyelői állások betöltése tárgyában emel szót, kéri hogy ezek szabályszerűleg Októberig töltessenek be.

Szeberényi Lajos. A határidőt meghosszabítani kéri, mert némely egyháznál ily rövid idő alatt alkalmas embert találni nem lehet.

Draskóczy S. Én merem állítani, hogy az egyházi felügyelők a legegyszerűbb emberekből választhatók ezek is pár hét alatt kötelességeiket megtanulják. Azt mondják hogy nincs felügyelő? A meddig imádkozó ember van addig felügyelő is van. Igen sajnálom, hogy az elnök urak ez állások betöltését már eddig is szigorubbán nem vették.

Veres József. Én a határidő kitoldását csak ürügynek találom, hogy felügyelet ne legyen. Aki októberig nem ismer oly férfiakat egyházában, kik felügyelők lehetnek az novemberben sem fog ilyeneket találni. (Derűtség.)

A felügyelői állások okt. végéig betölteni határozottak.

Haviar Dani felemlíti a tanügyi dolgoknál, hogy a nagylaki egyház approbátlan Liptómegeből származó tankönyveket használ.

Szeberényi Lajos. Azért, hogy valamelyik könyv Liptómegeből származik nem következik, hogy jó könyv ne legyen. Az a kérdés, hogy helyesek-e azok a könyvek, vagy nem?

Zsilinszky Mihály. Az egyházak tartoznak tankönyveiket approbálás végett az esperességnél bemutatni. Approbátlan könyvek használata rögtön beszüntetendő (Helyeslés.)

Veres József. A tanügyi bizottság jelentésének tárgyalásánál megjegyzi, hogy a tanyai iskolákat a körlelkészek nem nézik meg, pedig azokra még jobban kellene felügyelni mint a városiakra. Indítványozza hogy utasítsassék a körlelkész a tanyai iskolák megvizsgálására, mert ezek né-

melyikében úgy hallja a magyar tantárgyakat nem tanítják. Ugy tudja az egyik szarvasi lap azt írta, hogy a szarvasi tanyai iskolák kettejében a tanítási nyelv a tanfelügyelőhöz küldött jelentésben kizárólag tótnak jeleztetett, s erre az illető tanító urak azzal védekeztek, hogy elfelejtették oda írni azt, miszerint a tanítás magyar nyelven is folyik.

Achim Adám. Nekem visszasan esik ez a felszólalás. Ne keressük a hibát máshol, mikor talán otthon nagyobb a hiba. A tanyai iskolákra mi kiszoktunk menni és ott a felügyeletet gyakoroljuk.

Veres József. Személyes kérdésben kérek szót. Az esperes ur azt mondja, hogy jobb lesz ha otthon nézek körül, hivatkozom kérem az esperességi jegyzőkönyvekre hol Orosháza mindig megvan e tekintetben dicsérve.

Ifj. Jeszenszky Károly indítványozza, hogy a körlelkész mellé egy világi felügyelő is választassék.

Elnök a tanácskozást délután 1 óra-
kor felfüggeszti.

A közgyűlés folytatása d. u. 4 óra-
kor volt.

Harsányi Sándor. Konstatálja, hogy a körlelkészi állások a kívánalmaknak nem felelnek meg.

Szeberényi Lajos a régi intézményt felforgatni sem időszerűnek sem czélszerűnek nem látja s az indítványban csak bizalmatlanságot lát a papok iránt.

Dr. Zsilinszky Endre. Abba semmi bizalmatlanság nincs, hogy a felügyeletet gyakorolni kívánjuk. A legnagyobb készséggel fogadom el Veres József ur indítványát s kívánom a dékánust utasítani, hogy mulhatlanul nézze meg a tanyai iskolákat (Helyeslés.)

Zsilinszky Mihály. Következik a szarvasi főiskola igazgatójának jelentése.

Benka Gyula igazgató az előterjesztéseit megteszi, mely után jelenti, hogy 3 éves igazgatói megbízatása letelvén ő az igazgatói állásról magát végleg felmentetni kéri. 31 évi tanárságom alatt — ugymond — személyemre vonatkozólag semmit sem kértem az espereségtől, de most kérem hogy az esperesség ezt tegye meg.

Zsilinszky Mihály. Az igazgató ur utolsó szavaival nagyon megszorít bennünket. Tekintve azt, hogy a tanári kar és a tanuló ifjuság vezetése nagyon jó kezében van nála, indítványozom, hogy az igazgató ur újabb 3 évre egyhangulag megválasztassék.

Benka Gyula kijelenti hogy igazgatói állást köszöni, de nem fogadja el. (Ezzel a templomot elhagyja).

Draskóczy Sándor Indítványozza, hogy az igazgatói dotáció javíttassék s Benka Gyulához egy deputáció küldessék, hogy ne hagyja el az igazgatói állást.

Zsilinszky Mihály Pártolja Draskóczy indítványát.

Haviar Dani. Engem is megrendített Benka Gyula igazgató ur szerény, de férfias kijelentése. hiszem hogy magán körülményei is indították e lépésre. A főgymnásiumi tanács utasítandó lenne, hogy az igazgatói fizetés javításra érdekében belátása szerint járjon el mihamarabb. A küldöttség kérdéséhez ő is hozzájárul.

Neuman Jenő. Mi tanárok is helyeseljük, hogy az igazgatói állásra újból Benka Gyula kéressék fel s kérjük; hogy a küldöttségben a tanári kar és képviselve legyen.

Zsilinszky Mihály. Ezen bizottságba tehát Draskóczy Lajos mellett azonnal kiküldetnek Veres József, Haviar Dániel Harsányi Sándor, Neuman Jenő és Valentinyi Jenő.

Jeszenszky Károly a főgymnásium földjének feles gazdasági rendszerét nem helyesli azt hiszi, hogy bérleti rendszer mellett a főiskola jövedelmét fokozni lehetne s addig míg az állam segély bejönne ebből lehetne az igazgató és tanárok fizetését javítani (Helyeslés.)

Sobymosy S. Különbizottság kiküldését ajánlja (Helyeslés.)

A küldöttség Benka Gyula igazgatóval ezután visszajött, kijentette, hogy a közgyűlés akaratának fájdalommal bár de enged, miután belátja azt, hogy ha épen ma vonná ki magát az igazgatói teendők alól az talán baj okozna a főiskolára nézve. (Lelkes éljenzés.)

A közgyűlés erután a főiskolai tanács felterjesztéseit tárgyalta melynek folyamata alatt Liska János főgymnásiumi tanár könyvtár örnek választott meg s Szemian Dani lemondott tanárnak 40 éves szolgálata után 800 forint évi nyugdíj állapotot meg.

Melyek után az idő előrehaladottsága miatt a közgyűlés folytatása következő napra halasztatott.

R.

H I R E K.

— A közigazgatási bizottság szeptember havi rendes ülését jövő hó 4-ikén fogja tartani.

— *Eljegyzés.* Wilim István b. csabai városi hivatalnok f. hó 27-én tartá eljegyzését lapunk szerkesztőjének hugával Mihálf Jolánnal.

— A vasuti kisajátításban érdekeltek megnyugtatóására a vállalat kijelenti, hogy a fizetések azért késnek oly soká, mert a felmérések váratlanul sokáig tartanak. Azonban a mérnökök jelentései szerint Szept. 3-án a fizetések Szarvason, megfognak kezdődni és folytattnak a vonal mentén Mezőhegyes-felé.

— A »Békésmegyei Közlöny« a minap vastag gunnyal támadta meg lapunkat azért mert az vármegyénk alispánjának lemondásáról hozott hirt. Megjegyezzük, hogy ezen ujdonságunkat mi jóhiszeműleg az »Orosházi Ujság«-ból vettük át. A »Békésmegyei Közlöny« más szemében keresi a szálkát s magáéban ott feleli a gerendát. Avagy nem megbotránkozottat e az az alaposság a mellyel a B. K. a lapunk olvasói előtt már nem ismeretlen becsületsértési ügyről ír? A kérdéses cikk így hangzik. *Egy vidéki társadalom baja.* Nagy tévedésben volna az, a ki azt hinné, hogy a »Nagy Galeottók« kora lejárt. A más becsületén rágódó emberek kemény pácba kerültek Szarvason, mint onnét értesülünk. Igazán arcátlan, förtelmes pletykát kapott fel kánikulai időüllésnek a szarvasi társaság rágódván tisztességes uri leányok feltett becsületén, a kik félre téve alszógyent, a

járásbíróságnál panaszt emeltek a rutyletka terjesztő ellen. A pletykázni szerető urak és hölgyek egymásra akarják tolni vétküket, mi azonban nem fog nekik sikerülni, mert a bíró erélye és tapintata már is több egyénnel szemben megállapította a vétkességet. A tárgyalást, miután mind újabb deliquensek kerülnek, egyelőre el kellett halasztani, de a folytatás legközelebb lesz. S míg a vizsgálat így tart, az alatt *anonym levelezés, sőt szemérmetlen plakáton való sértegetés Szarvason hihetetlen mérvet öltött.* Itt már a rendőrségnek kell közbe lépni, hogy a jó madarak lepleztessenek, mert e piszkos undokiratok képesek Szarvas egész társadalmát megmérgezni. Szarvas város intelligenciája sőt egész közönsége nevében bátrak vagyunk ezen valótlan állításokat a leghatározottabban visszautasítani.

— A Szarvas-mezőhegyesi vasútra megszavazott 400,000 forintos kölcsön felvételére folyó hó 21-ikén utazott fel Jancsovics Pál kir. tanácsos alispán, Oláh György t. ügyész és Bandhauer György főpénztárnok a fővárosba. A kölcsönt felvették a magyar jelzáloghitelbanknál, illetőleg annak a vasút vállalatára nézve még nem esedékes részét ugyanott további letétben hagyták.

— A vármegyében legtöbb adótfizető törvényhatósági bizottsági tagok 1894-ik évi névsorát szeptember 5-én tartandó ütésében állítja össze az igazoló választmány. — Mindazok, akik kvalifikációjuknál fogva jogosultak hogy államadójok kétszeresen vételessék, ebbeli igényüket szeptember 5-ikéig a választmány elnökénél bejelenthetik és igazolhatják. Eme bejelentési kötelezettség azokat is illeti, akik igényeiket bár a múlt években is, igazolták.

— Színészet. Ma este arénánkban az »Eleven Ördög« Konti szép zenéjű operettje fog előadni. Letorieres vicomte (eleven ördög) H. Serfözy Etel s Marianna Réthy Lina lesz. Legközelebb színe fognak kerülni: Don, Caesar. Szegény Jorathán, operettek. A dolovai nábob leánya. Próba hazasság, Apja leánya

— Az esperességi gyűlésnek kétségtelenül legfontosabb tárgya Veres József indítványa volt, mely szerint a nagy kiterjedésű békési esperesség osztassék fel több esperességre. Lapunk következő számában a gyűlés ezen mozzanatával részletesen beszámolunk, de már most közöljük röviden hogy ezen indítvány az egyes egyházakhoz véleményezés végett leküldetni határozatott.

— Lemondás. Adami János városi közpénztári ellenőri állásáról lemondott.

— A vármegye őszi rendes közgyűlést szept. hó 27-én fog megtartani

— Lapunk mai száma a felhatalmazott közleni valók miatt reggel helyett délelőtt jelenik meg, mely oknál fogva tisztelt olvasóink elnézését vagyunk kénytelenek kérni.

— Városi képviselőtestületünk tegnap délután közgyűlést tartott a gyűlés lefolyásáról jövő számunkban fogunk beszámolni.

— Jegyzőválasztás Folyó évi szeptember 2-ikán főjegyzőválasztás lesz városunkban. Ezen állásra valamint az esetleg megüresedő II-od jegyző állásra folyamodtak; Dancs Béla, Thury Sándor, és Töttössy Kálmán. A hangulatból ítélve csaknem biztosra vehető, hogy a főjegyzői állásra Dancs Béla mostani helyettes főjegyző

állásra pedig Bakay Sándor s a jegyzői helyettes jegyzőfognak megválasztatni.

— Kitüntetés. Ő felsége a király Kis Mihály helybeli lakosnak arany érdemkeresztjét adományozta. Kis Mihály érdemeit ez alkalomból lapunk mai számának vezérezikében méltatjuk.

SZÍNÉSZET.

Pesti Ihász Lajos kecskeméti színtársulata folyó hó 29-én kezdte meg működését városunkban. Első bemutató előadásul Murai Károly 3 felvonásos vígjátéka »A pezsgő« került színre. A kitűnő tárczaíró ezen színdarabjában a mulatságos helyzetek, kacagató jelenetek egymást érik. A közönség derült hangulatban nézte végig az előadást s határozottan állíthatjuk, hogy a társulat már az első előadásával megnyerte a annak rokonszenvét. A szereplők közül főként S. Molnár Vilma (Hab Lotti) és Réthy Lina (Hab Lóri) alakítási tetszettek. Szilágyi Vilmos (Hoka Otto) Borbély Sándor (Hoka Toni) Beczkóy József (Polka Gerő) helyenként ügyesen játszottak, de legnagyobb hibájuk az hogy a túlzásban keresték a hatást. Halassy B. (Kép Ákos) szerepe már magában véve is háládatlan volt, a mennyiben meglehetősen émelygetős komikum vonul át rajta s a néző inkább bosszankodik mint nevet ötletein. Nagyobb önmérséklettel s finomabb komikai színezettel talán sikerült volna Halassynak e viztasztító szerepet tetszetőbbé tenni. Az igazi komikum fölfeltétele, hogy minden fonóksága mellett rokonszenvet gerjessen, mert ellenkező esetben hatásra nem számíthat. S ez az oka hogy mi ezen darab legnehezebb szerepei közé sorozzuk a Kép Ákosét. R. Nagy Gyula szintén ezen hibába esett, a mennyiben a gyermeteg gondolkodású önkényes fiú helyett egy málé, mondhatni hülye alakot mutatott be a színpadon. Özv. Hab Gáborné szerepében Timárné Róza azon helyen, hol Hokaék és leányai rászédik mesteri arczjátékot végzett, kár hogy szerepének minden egyes részét nem sikerült eként kidomborítani. O. Kiss Julia mint Lég Aranka szép színadai alak volt s e mellék szerepnek megfelelt. Beczkönyénál (Polkáné) azt tapasztaltuk, hogy nem érzette át szerepét. Márkus Ilona (Hab Mari) alakítására rosszaló megjegyzésünk nincs Ami az összesjátékot illeti erre nézve kellemesen lep meg bennünket a szigorú figyelemzettség s örömmel konstatáljuk, hogy az egész előadás teljesen összevágó volt s a szereplők mindegyike játszott.

Aug. 27-én Klárné Angol Ilka »Szép Darinka« című 3 felvonásos népszínművét adták elő. E színműben kitűntek: S. Molnár Vilma (Darinka) kinek játéka mindvégig a közönség meglepedésével találkozott, továbbá H. Serfözy Etel (Lidi) különösen ott, hol ke-resztapját megkéri.

A férfiak közül Győző Lajos (Csörgő) és Halassy Béla (Balázs) váltak ki sikeres játékokkal.

Kedden aug. 29-én a »Szultán« című operette adatott elő. A színpad zsufozásig reggelt mindk oka leginkább abban rejtett hogy a városunkban tartott esperességi köz-

gyűlés számos idegent vont körünkbe. A darab tartalma meglehetősen üres csupán csak a magyar motívumokkal bővelkedő szép zene mentett meg bennünket az unalomtól. A szereplők közül első helyen tüntetjük ki Réthy Linát, ki igen kedves színadai jelenség s ki a Szelim szultán dalával valóságos elragodta a közönséget. Kiemeljük továbbá H. Serfözy Etelt (Roxelane) ki leginkább a darabban előforduló nevető Valzerrel nyerte ki a publikum tetszés nyilvánítását. Tegnap Karczag Vilmos 4 felvonásos színműve a »Lemondás« adatott elő, melyről lapunk jövő számában fogunk megemlékezni.

Összevonva a három bemutató előadás eredményét kellemes kötelességünknek tartjuk constatalni, hogy a Pesti színtársulata határozottan megérdemli a pártfogást, s midőn mi a sikerültebb alakítások kellő méltánylása mellett a tapasztalt hiányokat és hibákat sem vonakodunk leplezetlen őszinteséggel eselenként feltárni, reméljük hogy sem a színpártoló közönség, sem az igyekvő, derék színtársulat által intenciokrá nézve félreértetni nem fogunk.

R.

Vasuti menetrend.

Szarvas-Mezőtúr.

7415. 7411. 7413.

Szarvas 3:45. 9:33. 1:55.

Mező-Túr 4:35. 10:19. 2:41.

Mezőtúr-Szarvas.

7416. 7412. 7414.

Mező-Túr 7:47. 12:35. 4:58.

Szarvas 8:33. 1:21 5:44.

Felelős szerkesztő: **Mihálfy József**

Főmunkatárs: **Epstein Miklós.**

H I R D E T É S.

Egy ügyes stabilgépkezelő

gépész,

azonnali belépésre kerestetik alólírott gőzmalmában, ha a fizetési feltételek is megtudhatók.

BAKULA GYÖRGY

gőzmalom-tulajdonos.

!!! Tetemesen leszállított ár !!!

SZARVAS VÁROS TÉRKÉPE

(rajzolta: Mihály József tanár)

a meddig a készlet tart

darabonként 50 krajczárért kapható
a „SZARVAS” szerkesztőségében.

Kényes utca 175. sz.

E térkép bolti ára 1 frt volt.

3.

Olcso és jó papiron készült nyomtatványok

Nagy Mihály

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

megrendelhetők

gyors és pontos kiszolgálás biztosított.

☞ B.-SZARVASON ☜

Ugyanott egy jó házból való

I—II. osztályt végzett 13—14 éves tanuló

tanonczul felvétetik